

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию
Ду Сяотун на тему: «Социокультурные факторы взаимодействия экономических агентов на китайском фондовом рынке: социологический анализ»,
представленную на соискание ученой степени
кандидата социологических наук по специальности
5.4.2 – экономическая социология

Диссертационное исследование Ду Сяотун посвящено важной и **актуальной** для современной экономической социологии теме – изучению социальных особенностей трансформации фондового рынка, на примере КНР. Всесторонний анализ социокультурных особенностей развития фондового рынка современного Китая – важная и актуальная тема для современной экономической социологии, и, в частности, социологии денег. Актуальность исследования обусловлена необходимостью изучения социальных особенностей развития фондового рынка на фоне масштабных экономических изменений, происходящих в Китае. Финансами и фондовыми рынками, как важным фактором социально-экономического развития, интересуются не только государство, компании, бизнесмены, но и обычные люди – представители разных социальных групп, например, с целью стать розничными инвесторами. Кроме того, особую актуальность приобретают исследования социальной мотивации поведения людей и компаний, работающих на современном фондовом рынке, и не только в Китае. Комплексному, междисциплинарному изучению социальных и социокультурных особенностей становления фондового рынка в Китае посвящено диссертационное исследование Ду Сяотун. С поставленной целью и задачами автор диссертационного исследования успешно справился, внося вклад как в развитие экономической социологии, так и в развитие таких её отраслей, как социология денег и социология фондового рынка.

По образованию Ду Сяотун – социолог, магистр социологии, она успешно закончила магистерскую программу «Социология» СПбГУ. Обладая **знаниями** и по социологии, и по экономической социологии, в частности, социологии фондового рынка, практическим **опытом** работы на фондовом рынке и исследований в области развития финансовой системы Китая, ей удалось представить **самостоятельную** работу, в которой Ду Сяотун отстаивает **собственную точку зрения** на социальные аспекты развития фондового рынка в КНР. В частности, можно согласиться с мнением автора диссертационного исследования в том, что различные экономически необоснованные изменения на фондовом рынке и особенности поведения инвесторов говорят о том, что существуют скрытые факторы неэкономического характера, которые оказывают влияние на фондовые рынки, в том числе, и в Китае. Комплексный анализ таких скрытых факторов неэкономического

характера с позиции экономической социологии и социологии денег является основной задачей предпринятого Ду Сяотун диссертационного исследования.

У Ду Сяотун за годы обучения в аспирантуре и работы над диссертационным исследованием вполне сложилась собственная научная позиция по поводу изучаемого предмета. Она также приняла активное участие в апробации результатов диссертационного исследования в ходе обучения. И это, на мой взгляд, самый важный результат её обучения в аспирантуре. В ходе научной работы Ду Сяотун в полной мере проявила **творческий подход** к организации и проведению исследования, сбору необходимой эмпирической информации, наладив необходимые для реализации задач работы коммуникации с информантами. В процессе проведения исследований Ду Сяотун приняла участие в ряде социологических конференций, в том числе, и международных, в частности, российско-китайских социологических конференциях, выступив там с докладами, вызвавшими большой интерес российских и китайских специалистов, а также опубликовала ряд научных работ, в том числе, и в научных изданиях из списка, рекомендованного ВАК РФ.

Таким образом, на мой взгляд, знания и опыт работы, самостоятельность и творческий подход к решению научных задач помогли Ду Сяотун провести интересное и актуальное исследование и представить его результаты, позволяющие присвоить автору ученую степень кандидата социологических наук по специальности 5.4.2 – экономическая социология.

доктор социологических наук,
профессор кафедры экономической
социологии ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургский
государственный университет»

Александр А. Петров

А. В. Петров



*Мелкую погрешность
устранено.
Всероссийский конкурс
Финансирование Е. Г. Др
13.06.2024*